



五天救下三名游泳遇险者

民警：江边安全消夏谨记这四项

本报讯(杜浩岩 李晓蔷 记者 王骁)炎炎夏日，是发生溺水事件的高发期。近日，哈尔滨市公安局航运分局民警快速出警，连续营救在松花江游泳过程中遇险的3名市民。

14日下午，一声声急促的呼救声从航运公安分局江上救护打捞队码头趸船附近传来。听到呼救，正在执勤的刘喜臣等3名民警迅速跑到船首，看见一老人正在江中拼命地挣扎。此时，水流湍急，眼见老人就要被急流卷入船底，情况危急，三名民警立即着手救援。三人先抛投救生绳、救生圈，接着用救生杆将老人牵领至趸船外舷，并一同趴在被阳光晒得滚烫的甲板上救人。大家使尽全身的力气，一边用手抓住被救者，一边将固定码头

的钢丝绳向下压，让被救者抓住钢丝绳，以免被冲到码头下。最终，在大家的努力下，老人成功获救。

18日中午，航运公安分局江上救护打捞队接到110派警：阳明滩大桥江北水域有游泳者因体力不支需要紧急救援。江上救护打捞队民警李晓军、郭泗军立即驾驶出警营救。江上水势异常湍急，在事发水域形成了一个很大的漩涡。民警不顾自身安危，驾驶快艇冲进了漩涡。凭借丰富的水上驾驶经验和精准判断，民警在漩涡边上找到了两名求救者。只见一男一女正抓着岸边柳树丛里的树枝，随时都有生命危险。民警迅速开展救援，很快将两人拉到快艇上，并送至安全区域。



貌似电子烟，内有大麻素 哈市首例贩卖吸食“上头烟”案告破

本报讯(沈正伟 记者 王骁)不法分子在电子烟中掺入了THC(四氢大麻)或合成大麻等成分，人吸了这类电子烟后容易出现幻觉，感觉“很上头”，因此称其为“上头烟”。近日，香坊警方破获了哈市首例贩卖吸食“上头烟”案。

7月初，香坊公安分局禁毒大队发现，辖区一名男子经常出入娱乐场所吸食新型毒品“上头烟”，并向身边人群兜售，此类毒品犯罪在哈市未有先例。民警调查发现：犯罪嫌疑人张某，系哈尔滨市香坊区人，此人通过网络从外省购买“上头烟”和大麻糖用于个人吸食。在此过程中，他发现身边许多人有购买“上头烟”和大麻糖的需求，于是他采购了更多的新型毒品，一部分用于自己吸食服用，一部分向身边人兜售，并赚取差价。张某经常出入酒吧、迪吧、KTV等娱乐场所，存在兜售新型毒品的行为。

7月18日，民警在某网吧将犯罪嫌疑人张某抓获。经过讯问，张某承认了其吸食并贩卖“上头烟”的犯罪行为。根据张某提供的线索，警方陆续将其下线钟某、冯某等抓获，在张某及钟某的住处缴获大麻电子烟1个，大麻糖果5包，目前张某已被警方刑事拘留，该案正在进一步调查中，该案也是哈市破获的首例吸食贩卖合成大麻素案。

据了解，合成大麻素属于新精神活性物质，是不法分子为逃避打击而对管制毒品进行化学结构修饰获取的一种毒品类似物，具有与管制毒品相似或更强的兴奋、致幻、麻醉等效果。它通常伪装成“电子烟”、“糖果”等被人吸食，人吸食该类物质后，会出现头晕、呕吐、精神恍惚、致幻等反应，过量吸食会出现休克、窒息甚至猝死等情况。

警方提醒

吸食“上头烟”不仅危害健康还会触犯法律。对于新型毒品大家要提高警惕，擦亮双眼。出门在外也应该注意不要吃来路不明的食物、不吃声称有任何特殊“减压”作用的食物，珍爱生命，远离毒品。



民警狂追500多米制伏嫌疑人 帮助境外电诈组织洗钱逾千万的犯罪团伙“栽”了

□本报记者 黄晏君

17日16时许，在北京路与利民大道交口处，5名赤裸上身的男子站在路边似乎在等人，突然5名便衣警察出现在他们面前。其中3人立刻朝不同方向逃跑，身材较胖的两人很快被抓获，一名身材较瘦的男子跑很快，沿北京路一路狂奔500多米才被紧追不舍的民警制伏。至此，一个累计帮助境外电诈组织洗钱逾千万的犯罪团伙的主要成员悉数落网。



男子涉嫌电诈 牵出洗钱团伙

7月15日，松北公安分局学院路派出所民警在辖区走访时发现，居民李某的银行卡有异常资金进出，涉嫌电信诈骗。

16日中午，民警将嫌疑人李某抓获，经讯问，嫌疑人李某承认曾多次出借银行卡帮助电诈团伙洗钱，获利数千元。李某交代，借用其银行卡的犯罪团伙成员当时就在学院路附近某宾馆内，另有一主犯为学院路附近某村村民。

侦查员立即兵分两路：一路对学院路附近宾馆逐一筛查，另一路侦查员对附近村屯进行排查。经过摸排，侦查员成功确定了另外两名嫌疑人的位置，并在宾馆将嫌疑人李某、张某抓获。随后又在学院路附近某村屯将另一名犯罪嫌疑人李某抓获。

警方发现，这是一个以付某庆为首的专门为境外电诈组织洗钱的犯罪团伙，并确定嫌疑人付某庆等人将在北京路某地与其亲属会面。

租借银行卡洗钱 涉案金额逾千万

5名侦查员立即驱车前往预定位置，准备伺机抓捕。当侦查员们来到北京路与利民大道交口时，发现5名光着膀子的男子正在路边四下张望，似乎在等人，符合嫌疑人特征，却比预料的多出3人。民警果断实施抓捕，3名嫌疑人虽然试图逃窜，但在民警的不懈追捕下无一落网。

经讯问，警方查明，该犯罪团伙长期租借银行卡帮助境外缅北地区电诈组织洗钱。该犯罪团伙主犯张某的父亲身在缅甸北部，与电诈组织联系密切，为嫌疑人张某等人提供信息来源，该犯罪团伙累计洗钱金额已逾千万元。

警方加大讯问力度，又确定了其他多名犯罪嫌疑人身份。经过工作，已有两名犯罪嫌疑人投案自首。警方正告该团伙其他在逃嫌疑人，尽快到公安机关投案，争取宽大处理。

目前，警方已刑事拘留6人，取保候审3人。此案正在进一步调查中。

警方提醒

1 要有安全意识和自我保护意识，摒弃侥幸心理，珍惜生命，遵守安全提示并做好各种防护措施，避免溺亡事件的发生。

2 暑假来临，学生家长一定要看管好自己的孩子，叮嘱不要私自到野外水域游泳玩水，建议到正规游泳场馆游泳。

3 饮酒游泳极易导致溺水意外事故，饮酒后切勿到野外水域游泳、消暑。

4 发现有人溺水时，要立即报警，请专业人员救援，切勿盲目下水施救发生意外。

我省口岸截获 锹甲类昆虫

本报讯(方孟頫 记者 李木双)日前，记者从哈尔滨海关获悉，哈尔滨海关所属的冰城海关驻邮局办事处在进境邮递渠道查获活体甲虫11只。经哈尔滨海关技术中心鉴定，上述甲虫分属莫特勒尼斯细身赤锹、考皮细身赤锹和周氏细身赤锹3个品种，其中前2个品种为黑龙江省口岸首次截获。

锹甲类昆虫成虫以阔叶树树汁和腐败水果为食，喜吸花蜜或新芽汁液，危害树木嫩茎和果实；幼虫食朽木，栖食于树桩及其根部。近年来，甲虫因其外形“威武霸气”且力量强大受到国内“异宠”爱好者追捧，海关查获违规携带、邮寄进境的案例也有所增多。活体昆虫作为外来物种可能造成生物入侵，且易携带动植物疫情和有害生物传入，一旦饲养不慎进入自然环境并定殖，则有可能对我国农林业、生态环境安全造成危害。

海关提醒，根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例、《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》规定，活体昆虫属于禁止携带、邮寄进境物。为维护国门生物安全，请广大民众切勿随意携带、邮寄进境。



图片由哈尔滨海关提供

拍卖/公告 订版13613600156

我公司于2021年7月26日在新晚报05版发布的关于五常市原雪乡收费站房屋、苗圃土地西南角场地租期3年的租金公开拍卖的拍卖公告，现更正内容为：五常市原雪乡收费站房屋及土地、苗圃土地西南角场地租期3年的租金公开拍卖，其他内容不变。

拍卖时间：2021年8月3日上午9时

拍卖网址：<https://paimai.caa123.org.cn>

拍卖公司地址：黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号

联系人：赵女士 0451-87506868 13644573174